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1. Merkkijonon ¢-gramma on sen ¢:n pituinen osajono. Esim. jonon ararat 3-
grammat ovat ara, rar, ara ja rat. Osoita, ettd jos A ja B ovat merkkijonoja,
joiden editointietdisyys D(A, B) on enintdén k, niin niilld on ainakin |A|—g¢+1—kq
yhteistd ¢g-grammaa.

2. Hahmottele tehtdvin 1 tulokseen perustuva seulontamenetelmi likim&ardiseen
hahmonsovitukseen.

3. Luennoilla osoitettiin, ettéd yleiselld vertailuihin perustuvalla algoritmilla merkki-
jonojen jarjestaminen vaatii ajan Q(nlognlog, n) parhaassakin tapauksessa. Mika
on pahimman tapauksen aikavaatimus?

4. Olkoon R monijoukko, jonka koko on n ja jossa on k < n eri arvoa. Osoita,
ettd ternddripikajirjestiminen jarjestdd joukon R ajassa O(nlogk) olettaen, etté
jakoalkioksi valitaan aina mediaani. (Vihje: Kéytd tasoitettua analyysid, missd
kunkin kolmeenjaon maksavat joukkojen R— ja R’ alkiot, missid R’ on joukoista
R. ja R~ se, joka sisdltda vihemmén eri arvoja.)

5. Valitse aihe kurssin ohjelmointi-projektiin. Téastd tehtévistd saavat merkinnin
kaikki, jotka ovat valinneet aiheensa aikaisemmin tai valitsevat sen viimeistdin
néissd harjoituksissa.



